



VLADA CRNE GORE
Ministarstvo za ljudska

i manjinska prava

Br. 01-695/14

Podgorica, 06.03.2014.god.



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	7-03. 2014. GOD.
14 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-03-9/14-4/17
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE
Odbor za rodnu ravnopravnost
n/r Predsjednice, g-đe Nade Drobnjak

Za sjednicu »Ženskog parlamenta«, 07. marta 2014. godine, poslanica Milena Pavićević, iz Pozitivne Crne Gore, postavila je Vladi Crne Gore, sljedeće

PITANJE

»Da li Ženski parlament predstavlja višegodišnje licimjerno zalaganje za pomociju ženskih prava, naročito nakon situacije u kojoj poslanice vladajuće partije, u toj istoj partiji nijesu bile u mogućnosti da se izbere da svaki treći poslanik/odbornik bude žena, već su predložile degradirajući, kompromisni amandman da zastupljenost žena u Parlamentu bude samo 25%, što je znatno ispod standarda EU koja preporučuje 40%«

U vezi sa postavljenim pitanjem, resorno Ministarstvo za ljudska i manjinska prava daje sljedeći

O d g o v o r

Sto se tiče djela pitanja „Da li Ženski parlament predstavlja licemjerno zalaganje za promociju ženskih prava“, na javnosti i građanima/kama koji su dali povjerenje Vladi je da procijene da li je zalaganje Vlade za promociju ženskih prava afirmativno ili ne i da li je utemeljeno na konkretnim djelovanjima Vlade Crne Gore.

U vezi sa tim, podsjećamo da je Vlada Crne Gore donijela set zakona i strateških dokumenata koji tretiraju rodnu ravnopravnost (Zakon o rodnoj ravnopravnosti, Zakon o zabrani diskriminacije, Zakon o radu, Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti sa Programom sprovođenja, Strategiju za borbu protiv nasilja u porodici itd.).

Takođe podsjećamo da, i pored Ustavnog opredjeljenja i zakonskih propisa, te javno *proklamovanih političkih stavova, kao i dokumenata pojedinih partija i utvrđenih obaveza*, podaci o učešću žena u političkom životu, ukazuju na nedovoljnu zastupljenost žena u parlamentu na nacionalnom i lokalnom nivou, ali i progresiju u pogledu njihovog učešća u izvršnoj vlasti gdje su žene pozicionirane na visokim funkcijama koje uključuju donošenje odluka.

Dosadašnja praksa je pokazala da postoji nedovoljna motivacija žena u uključivanju pojedinih političkih partija u pojedinim sredinama, dok kod drugih to nije slučaj. Ovo se može pravdati podsticajima i aktivnim zalaganjem unutar partija za afirmaciju manje zastupljenog pola u učešću u izbornim procesima.

Isto tako važna je i činjenica da postoje objektivne okolnosti - nemotivisanost žena za uključivanje u procese javnih politika, naročito na nivou pojedinih lokalnih samouprava. Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, u partnerstvu sa UNDP-ijem, prepoznajući ovu problematiku, u proteklih tri godine kroz implementaciju projekta Program rodne ravnopravnosti IPA 2010, finansiran od strane EU, organizovalo je niz obuka za žene na lokalnom nivou u opštinama gdje su održavani lokalni izbori, pomoglo otvaranje kancelarija za rodnu ravnopravnost i podržalo donošenje lokalnih akcionih planova za postizanje rodne ravnopravnosti.

Vlada Crne Gore je, u cilju političkog osnaživanja žena, podržala uvođenje afirmativnih mjera u crnogorskim zakonima s ciljem ispunjavanja međunarodnih obaveza i poštovanja UN i EU principa i standarda. Poseban akcenat je dat na implementaciji CEDAW-a, kao i nedavno usvojene Rezolucije Evropskog parlamenta o pravima žena na zapadnom Balkanu.

Tako je nedavno (23. januara 2014. godine), Vlada Crne Gore usvojila Izvještaj o ispunjavanju preporuka CEDAW Komiteta Ujedinjenih nacija (sadržanih u paragrafima 19-23 Liste konkretnih predmeta i pitanja CEDAW /C/MNE/Q/1/Add.1), a koji je predhodno Odbor za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore, na 24. sjednici održanoj 27. decembra 2013. godine, razmotrio i saglasio se sa njegovom sadržinom, uz preporuku da se dopuni tačka 22 koja se odnosi na rodnu izbalansiranost sastava Skupštine, imajući u vidu da još uvijek nije postignut konsenzus oko uvođenja garantovanih kvota za manje zastupljeni pol.

S obzirom da je Skupština Crne Gore, nosilac kompletnog procesa donošenja izbornog zakonodavstva, te da je u Skupštini Crne Gore obrazovana je Radna grupa za izgrađivanje povjerenja u izborni proces koja treba da predloži izmjene i dopune izbornog zakonodavstva, između ostalog, i u dijelu rodne izbalansiranosti sastava Skupštine Crne Gore, očekujemo da će ovo pitanje uskoro biti riješeno u Parlamentu.

